

XBB 系列变异株会引发大规模流行吗?

你关心的疫情问题解答来了!

“XBB 系列变异株会引发大规模流行吗? 抗病毒药物、球蛋白有必要囤吗? 春节人员流动高峰会不会导致疫情大规模传播? ……针对当前公众关切的诸多疫情热点问题, “新华视点”记者采访了国务院联防联控机制专家进行解答。

● XBB 系列变异株会引发大规模流行吗?

中国疾控中心病毒病所所长许文波表示,近3个月以来,我国已监测到BF.7、BQ.1、XBB传入,但BQ.1和XBB在我国尚未形成优势传播。

中国疾控中心发布的信息显示,我国目前本土流行的新冠病毒绝对优势毒株是BA.5.2和BF.7,个体在感染后产生的中和抗体,在短期内(3个月)会维持相对较高水平,预期对其他奥密克戎变异株分支(包括XBB)有较好的交叉保护作用。我国短期内由XBB系列变异株引发大规模流行的可能性低。

针对网传XBB毒株会引发呕吐和腹泻症状,首都医科大学附属北京佑安医院呼吸与感染性疾病科主任医师李侗曾表示,一些新冠病毒感染者确实有呕吐和腹泻症状,通常1天至3天可以自行缓解,没有发现XBB毒株更容易侵犯心脑血管系统和消化系统。

专家建议,在防护方面,和预

防其他奥密克戎亚型病毒感染一样,个人还是要做好自身健康的第一责任人,坚持规律作息,经常开窗通风,保障健康饮食,提高机体免疫力,做好自我健康监测,适量储备家庭常用药。

● 抗病毒药物、球蛋白有必要囤吗?

近来,一些用于治疗新冠病毒感染的抗病毒药物被冠以“特效药”之名,引发不少网民关注和抢购。

首都医科大学附属北京朝阳医院副院长童朝晖说,目前没有针对新冠病毒的特效药。一些抗病毒药物能够抑制、干扰新冠病毒复制,但在使用时存在很多注意事项,一定要在医生的指导下规范使用,不建议公众囤药并自行在家使用。

针对网民求购的另一种药物静脉用丙种球蛋白,北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强称,静脉用丙种球蛋白能够减少炎症反应,但只建议在治疗重症病人时使

用,而且要在出现炎症因子风暴等特定情况下使用才有效果,不适合在家里使用,也没有预防新冠病毒感染的作用,同样不建议在家里储备。

● 春节人员流动高峰会不会导致疫情大规模传播?

“当前,‘小地方’的疫情传播不像大城市这么迅猛,但传播的持续时间比较长。随着春节人员的返流,可能会在当地引起一波输入性高峰。”国家传染病医学中心主任、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏说。

农业农村部农村合作经济指导司副司长毛德智说,返乡人员在路途中一定要做好个人防护工作,回乡后,刚开始几天跟老人、孩子接触时,一定要戴好口罩,同时要勤洗手,尽量少聚集、少聚餐。要随时关注自己的健康状况,出现感染症状时,要及时到村卫生室、乡镇卫生院就医或咨询,如果症状比较重或有高烧等情况,千万不要硬扛,一定要及时就医。

(据新华社北京1月9日电)

教育部:

保障符合就业条件的公费师范生有编有岗

据新华社北京1月9日电 记者9日从教育部获悉,《关于做好2023届教育部直属师范大学公费师范毕业生就业工作的通知》于日前印发。通知要求,各省级教育行政部门要持续组织公费师范生专场招聘活动,通过优先利用空编接收等办法,保障符合就业条件的公费师范生有编有岗,全部落实任教学校,严禁“有编不补”。

通知要求,2023年5月底前,确保90%的公费师范生通过双向选择落实任教学校。2023年6月底仍未签约的公费师范生,其档案、户口等迁转至生源

所在地省级教育行政部门,由各省级教育行政部门会同有关部门统筹安排到师资紧缺地区的中小学校任教,公费师范生离校前须全部落实任教学校。

通知还要求,各省级教育行政部门要会同机构编制部门在核定的中小学教师编制总额内,提前安排、准确核直接接收公费师范生编制计划,统筹本地区中小学教师岗位需求。各省级教育行政部门、各所属师范大学要加强与相关职能部门的协调配合,建立定期会商机制,确保公费师范生就业政策落到实处。

全省第二! 焦作体彩2022年销售7.89亿元

本报记者 赵改玲

2022年,焦作体彩汇聚微光,温暖怀川。记者从1月9日下午召开的2022年河南体彩焦作分中心媒体座谈会上获悉,2022年,焦作体彩年销售7.89亿元,稳居全省第二。

座谈会上,大家就如何发挥新闻传播力量、讲好体彩公益故事畅所欲言。记者通过现场体验感受到了体彩惠民的魅力,通过参观我市首家进驻大型商超的体彩网点,看到体彩越来越“年轻化”、越来越吸引人的新面貌,更看到“公益体彩、乐善人生”的力量。

下一步,焦作日报社将与河南体彩焦作分中心进一步跨界合作、互利共赢,不断宣传公益体彩、责任彩票,让“公益体彩、乐善人生”的理念更加深入人心,唱响河南体彩焦作分中心的“好声音”。

2022年,河南体彩焦作分中心攻坚克难、勇毅前行,交出了一份亮眼的答卷。该分中心在省中心的正确领导下,以建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”为目标,将“每注善举温暖如光”的体彩彩票光芒照进怀川儿女的美好生活。

2022年,河南体彩焦作分中心销售体彩7.89亿元,稳居全省第二,为社会提供稳定就业岗位1000多个。这些资金广泛用于补充社会保障基金、医疗救助、支持未成年人教育、养老公共服务等国务院批准的社会公益事业项目以及推动乡村振兴的各项工作顺利全面开展。

2022年,河南体彩焦作分中心增强责任彩票宣传,进一步树立公益体彩新形象。先后开展了“责任彩票走进医院”“责任彩票走进焦作车展”“责任彩票走进公



1月9日下午,2022年河南体彩焦作分中心媒体座谈会召开。

本报记者 赵改玲 摄

园”“责任彩票走进政府官网”,成了全省落实责任彩票净化市场的亮点。在贯彻落实全省“能力作风建设年”活动精神的同时,持续加大了责任彩票理念的宣传力度,让广大市民进一步了解责任彩票理念,引导多人少买,倡导理性投注。

2022年,河南体彩焦作分中心在带领大众在享受卡塔尔世界杯的同时,引导球迷通过参与竞猜世界杯赛事的方式参与了4年一度的足球盛宴,通过购买竞猜型体育彩票的方式为自己喜欢的球队加油助威,“快乐看球,理性购彩”,把体育精神、精彩赛事与好运、欢乐连接。

2022年,河南体彩焦作分中心的微光之星闪耀全省体彩系统,振奋人心、令人自

豪。其中,2022年1月6日,《河南日报》点名表扬焦作体彩代销者古战军。2022年3月,修武突发疫情,古战军和家人为滞留修武的70多位大货车司机免费提供茶水和饭菜,这一善举感动很多人,也为体彩人增了光。

你未必光芒万丈,但始终温暖有光。

2022年3月3日,为了充分体现对代销者的人文关怀,增强代销者对体彩的凝聚力和归属感,河南体彩焦作分中心为我市419名体彩代销者进行了爱心体检,关爱代销者身体健康。

2022年6月1日,河南体彩焦作分中心与焦作市关心下一代工作委员会、中共焦作市委老干部局、焦作市体育局联合举办了“情暖童心·关爱成长”庆六一

捐赠慰问活动,给两所学校捐赠了足球、篮球、体操垫、乒乓球台、跳绳等一批价值1.6万元的体育器材,帮助两校提升体育教学水平,助力孩子们健康成长。

2022年6月,河南体彩焦作分中心开展了爱心助考活动,出动2辆汽车专门服务高考,为莘莘学子送去关爱。同时,焦作所有体彩实体店变身高考“加油站”,为考生、家长提供休息、避暑、饮水等服务。

2022年12月,河南体彩焦作分中心通过“公益体彩快乐操场”,为焦作市站区店回民学校送去了价值2万多元的健身器材和设施,让这所农村小学的孩子们乐翻天。

2022年,河南体彩焦作分中心还开展了慰问抗战老兵、举办“民间棋王”象棋争霸赛等活动,持续向社会传递公益的温暖力量。

2022年,是我市体彩大奖中奖井喷的一年。2022年2月22日,博爱县购彩者喜中500万元;2022年4月8日,焦作市区购彩者喜中2500万元巨奖;2022年5月2日,修武县购彩者中了3314万元。这些幸运儿在通过公益彩票助力社会公益事业的同时,也收获了属于自己的惊喜。

新征程、新起点。新的一年,河南体彩焦作分中心将继续围绕“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的目标,认真贯彻落实党的二十大精神,汇聚微光善举,用实际行动为体育事业以及社会公益事业作贡献,助力生活更加美好。⑨

